



百名干部“沉下去” 助企服务“动起来”

——随县开展“百名干部进百企”活动纪实

随州日报全媒体记者 王松 通讯员 秦福星 彭忠印



▲县委书记陈良调研城乡供应链一体化县级平台



▲县长刘伟走访湖北允升科技有限公司



▲县委常委、纪委书记、监委主任张晓鸿走访随州市华亿光电科技股份有限公司

到基层一线去,到企业生产现场去,到经济发展最需要的地方去! 7月以来,为持续优化营商环境,确保各项惠企政策落地见效,随县大力开展“百名干部进百企”活动,百名进企干部下工地、进车间、入厂房,面对面把脉问诊、点对点为企业排忧解难,实打实跟踪问效,促进企业提档升级,为随县经济高质量发展聚势赋能。

高位谋划 吹响“集结号”

近日,县委书记陈良率先深入企业走访,实地察看香菇智慧交易城、城乡供应链一体化县级平台等重点项目建设,并开展营商环境调研。陈良一行先后走进茂盛生物有限公司、随州市福鑫钢化玻璃有限公司及湖北恒晟桥隧钢模有限公司施工现场,详细了解企业生产运营及在建项目情况,主动询问企业发展诉求,现场协调解决相关困难,鼓励企业安心生产加油干,在推动环境提档升级的同时,持续提高产业核心竞争力,以更高标准把企业做大做强。针对企业面临的项目用地等问题,陈良指出,相关部门要加强组织论证,抢抓有利时机,用活用足政策,力争项目尽早落地投产。 “针对企业的合理诉求,各职能部门要靠前服务,在法律政策允许范围内给予最大支持,坚定不移支持企业发展。”县委副书记、县长刘伟与企业负责人面对面交流,听取企业诉求,现场协调交办。 刘伟强调,各地各部门应依法依规兑现政策,树立政府诚信形象,增强政府公信力。同时各地各部门要深入研究最新政策规定,随时关注政策的调整变化,把握支持的重点和导向,加强政策直达滴灌、免申即享,最大限度发

挥政策效应,同步做好人才、资金、用地等要素保障,实实在在解决企业发展难题。 “县营商办要积极协调相关职能部门,结合实际精准制定运营方案,合理调配公共交通线路、发车时间、发车频次等,切实解决开发区企业职工通勤需求,服务企业企业发展。”县委常委、纪委书记、监委主任张晓鸿现场回应企业关切,帮助企业解决通勤难题。“要主动服务、靠前服务、优质服务,用活用好用足各项政策,及时了解企业需求,用心用力用情解决影响企业发展的“中梗阻”,确保政策兑现到位、问题解决到位、帮扶服务到位。” 企业是经济的基本细胞,企业兴则经济兴,企业困则经济衰。自随县启动“百名干部进百企”行动以来,县委书记高度重视,一级抓一级,层层抓落实,领导带队、干部上阵,沉到一线、排忧解难,一个个性化“店小二”,送政策、解难题、真招实策帮助企业渡过难关。 推动惠企政策精准见效。广泛收集整理中央和省、市、县关于工业技改、商贸体系建设、科技创新服务等各类惠企政策,汇编《随县营商环境政策措施清单》,统筹调动县直各部门力量做好政策解读工作,打通政策落地“最后

一公里”。针对覆盖面广、市场主体关注高的财税支持、金融支持、社保减免劳动用工等政策,根据企业需要,推动“政策找人”精准推送,帮助企业用活、用好、用足各项政策,争取更多政策支持。结合实际指导企业开展项目申报工作,推进惠企政策“免申即享、直达快享、快享快办”,加快“政策找企”“免申即享”“即申即享”。 着力助企纾困解难。进企干部主动对接企业,了解企业生产经营动态,摸清企业生产经营中存在的困难和问题,找准企业的痛点和堵点,加强分析研判,分门别类进行处理。对能现场解决的,协调相关部门当场解决;对因政策原因一时难以解决的,做好解释工作;对不属于本地本单位职能范围内的问题,积极主动联系有关部门,做好沟通协调工作,切实帮助解决。 强化工作举措服务增效。责任单位充分发挥职能作用,为企业提供市场拓展、技能培训、人才招揽、融资等方面的帮扶活动,主动为企业找订单、拓市场、扩投资、抓研发,帮助企业化解融资、缺工、销售等难题。通过一系列具体举措,提高企业核心竞争力和市场竞争能力,以心换心的真情,实实在在的成效赢得企业的认可。



▲随县经济开发区干部进企帮扶湖北吉野房车装备有限公司

此次活动建立了110名领导干部包保170家企业责任机制,聚焦要素保障、项目审批、涉企第三方服务等重点领域的突出问题,以控制成本为核心,落实物流、用能、融资、用工等方面降本赋能举措,进一步提升市场经营主体的获得感。包保干部充分发挥各自职能,与企业精准对接、贴心服务,通过惠企政策推广、企业需求摸排、问题清单梳理、着力纾困解难等具体措施,用实际行动提高企业核心竞争力和市场竞争能力,切实构建起“亲”“清”政商关系。

扛旗争先 擂起“奋进鼓”



▲随县厉山镇干部进企帮扶随县灯耀纺织有限公司

“在工业投资以及技改项目申报上,还有什么不明白的?上次向你们了解的《湖北省减轻企业负担政策汇编》和《随县扶持经济发展政策优化清单》,是否还有疑问?” 随县科经局党组书记、局长万宝山正如往常一样,耐心地与企业解答相关惠企政策的申报和兑现问题。这已经是他当天上午走访的第三家企业,对他而言又是收获满满的一天,经过面对面交流,及时将惠企政策送到企业,帮助企业了解政策、用好政策,同时也为后续提高工作效率,提升企业服务满意度奠定良好基础。 作为随县开展“百名干部进百企”活动的牵头单位,随县科经局立足本职,利用熟悉企业发展政策的优势,第一时间组织干部职工主动为企业提供服务上门,面

对面宣传各项惠企政策,了解企业生产经营情况,倾听企业发展诉求,研究解决企业在发展过程中面临的实际问题和困难。针对部分食用菌深加工出口企业因政策原因暂停出口的情况,该局主动向随州海关推荐一批深加工出口企业白名单,协调出行业协会邀请吉林农业大学专家到相关企业调研制定木耳菌深加工产品团体标准,并鼓励企业坚定信心,积极应对市场形势变化,摸索调整适应市场形势的经营发展方式,增强企业发展内生动力。 中小企业作为中国经济的重要组成部分,在促进就业、拉动GDP增长上扮演着重要角色。其中,“专精特新”企业作为中小企业中的佼佼者,手握关键核心技术,已经成为各细分市场增长的核心力量。随县

科经局立足实际,遴选优质企业,引导更多中小企业走“专精特新”发展之路。培育晨鑫金属、意亚食品、威尔特芬、诚远专汽、凯利科技等5家企业成为湖北省第六批专精特新中小企业,茂盛生物进入国家级专精特新“小巨人”企业公示名单。茂盛生物、许继三铃成功入选2023年度湖北省制造业单项冠军企业。帮助企业争取中央、省、市、各级项目资金,上半年争取省级政策性资金230万元,市级2022-2023年度试点示范奖励资金160万元。 推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作是党中央、国务院着眼于高质量发展大局作出的重大部署。自政策实施以来,随县科经局认真研读政策,认真宣传推广,认真谋划项目,截至目前,全县共谋划

全面开花 打好“攻坚战”

问题是否真正解决、企业主是否满意,是衡量进企效果好不好关键。活动开展以来,县领导率先垂范,各地各部门积极跟进,围绕摸实情、办实事、解难题,用实际行动当好企业“娘家人”。 县经济开发区党委书记、管委会主任董新一行深入中豪特耐在建工地进行走访调研,实地了解工程建设进展情况,针对企业反映的“道路不通,后续将影响设备进厂”问题,董新一行立即安排工作专班,对规划道路未征收的部分地块,迅速启动征收工作,并将相关问题作为随县工业专班“逢三会办”例会议题,协调相关部门加大支持配合力度,及时解决工程建设中遇到的问题和困难,为项目顺利推进创造良好条件。 “今年的销售情况怎么样?”“生产经营过程中有没有需要协调解决的问题”,厉山镇党委书记韩红强、镇长李道春分别带队实地走访随州市灯耀纺织有限公司、随县盛锐混凝土搅拌有限公司等重点企业开展“百名干部进百企”活动,深入企业生产车间实地查看,面对面与企业家沟通交流,详细了解企业目前的生产经营、惠企政策落实、招工引才等方面的情况,现场推动协调解决企业发展中存在的困难和问题。 吴山镇党委书记何佑鹏、镇长金争带领镇工业专班通过实地查看、面对面沟通的方式,帮助企业解难题、稳增长、促发展。在随州华晟石业有限公司,专班指导该企业严格按照《随县石材产业“一企一策”规划要求》建设围墙,完善绿化,将其打造成为工业园

区示范性厂区。 随州市金源石业有限公司为石材加工企业,今年以来受房地产市场和基建项目萎缩等因素影响,销售不及预期。万和镇党委书记王辉、镇长阮光友在了解企业的经营现状、发展情况和遇到的问题后,表示会积极联系相关需求方,帮助企业拓宽销路,解决企业产品销售问题。 随县财政局党组书记、局长杨海波一行先后到昱佳食品、双星生物等重点企业调研,实地了解企业生产经营近况,摸清企业生产经营中存在的困难问题,现场问计、问需、问难,回应企业急盼所盼,表示将持续关注企业项目经营发展情况,不断拓展服务领域,提升服务层次;进一步强化惠企政策宣传,加大企业对新政策的解读和培训,提高惠企政策的透明度和影响力。 随县人社局党组书记、局长杨金群带队到随州市鹏翔纺织有限公司、湖北纯然食品有限公司开展“百名干部进百企”活动,深入了解企业在招工引智、创业贷款、技能培训、和谐劳动关系建设等方面的需求,以及企业生产经营中存在的困难和问题,并结合部门职能,加强“面对面、零距离”走访调研企业力度,及时协调解决企业缺工、生产用工过程中存在的困难和问题,帮助企业排忧解难,优化引育留用全链条人才生态,持续优化人社营商环境,为助力县域经济高质量发展贡献人社力量。 为把“百名干部进百企”活动落地落实,随县农业农村局



▲随县财政局干部进企帮扶湖北随州双星生物科技有限公司

负责人李锋牵头积极对接企业,为企业纾困解难。每到一处,向企业负责人了解企业当前生产情况、未来发展方向、当前遇到的困难,根据实际情况给出合理化建议,对于暂时无法解决的问题,积极发挥农业局牵线搭桥作用,引导企业与金融部门、企业与企业之间合作,以共赢方式解决企业困境。 截至目前,全县领导干部深入企业一线走访调研200余次,共收集包含用工、用电、融资、出口等问题清单111条,其中已解决的问题45条,持续推进中的问题66条。下一步,随县将继续深化“百名干部进百企”活动,问计于企,问需于企,帮助企业发展壮大,为随县经济发展贡献力量。



▲随县人社局干部进企帮扶随州市鹏翔纺织有限公司